

VIII Съезд

Независимого профсоюза горняков России

г. Москва

9 февраля 2012 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ

“Позиция Независимого профсоюза горняков России о текущем политическом моменте и ситуации в стране”.

Россия – ее система государственного управления, экономика и российское общество – находится на пути выхода из системного экономического и общественного кризиса, в котором оказалась страна из-за перехода от одного общественно-политического строя к другому.

Независимый профсоюз горняков России (НПГ России) имеет все основания предполагать, что в настоящее время обострились внутренние противоречия между группами лиц, обладающими, с различной степенью значимости, экономической, политической и информационной властью в стране.

Эти противоречия не связаны с проведением выборов в Государственную Думу и предстоящими выборами Президента России – эти внутренние противоречия обострились из-за спора о разных путях развития экономики страны и, во многом, обусловлены частными интересами лиц, составляющих элиту страны – высшего, относительно замкнутого слоя общества, контролирующего его основные экономические, политические, информационные и культурные ресурсы.

Этот практически непубличный спор сопровождается публичным использованием в качестве аргументов как внутренних проблем (коррупция, бюрократизм, сомнение в результатах выборов и т.п.), так и достижений (определенной стабилизацией жизненного уровня населения, частичного восстановления экономики страны и так далее), и всё это с применением расширяющейся митинговой компании, с попыткой привлечь на свою сторону определенную часть разных слоев населения.

При этом спорящая между собой элита не выказывает никакого желания спросить у большинства обычных, рядовых людей, каким они хотели бы видеть будущее своей страны – предлагается выбирать только из тех моделей, которые уже одобрены той или иной частью элиты, за которые уже сейчас борются политические лидеры и митинговые ораторы. К сожалению, способа самостоятельно обсуждать пути развития, нет. Силы, способные к самостоятельному выбору, такие как самоорганизовавшиеся в профсоюзы люди, осознающие свои права и интересы и желающие их реализовать, не признаются существенными участниками общественного процесса.

Эти события происходят на фоне серьезного недовольства большинства населения страны своей жизнью, неудовлетворённости предлагаемой обществу системой ценностей.

Не только социологи отмечают, что социальная напряжённость, пока подспудно тлеющая в обществе и вызванная постоянным ощущением несправедливости происходящего и одновременным пониманием невозможности что-то изменить, может внезапно выплеснуться на улицы, и при этом отнюдь не в благопристойных формах митингов и демонстраций. Целевой опрос шахтеров в трех регионах страны, проведенный НПГ России, при котором было опрошено свыше 2% всех работников угольной отрасли, также показал – люди обеспокоены возможностью стихийных выступлений, но при этом в некоторых местностях более половины опрошенных в случае возникновения беспорядков лично готовы в них участвовать, иногда до 80%.

VIII Съезд Независимого профсоюза горняков России полагает, что при внутреннем недовольстве большинства населения, недостаточном уровне доверия людей друг к другу и особенно большинства населения к лицам, именующим себя “элитой” и неспособным подняться над частными интересами, повышенных запросов и ожиданий так называемого “среднего класса” и части молодёжи, при практическом отсутствии в стране самоорганизующихся структур гражданского общества некоторые непродуманные, безответственные действия противоборствующей между собой элиты, возможно, продиктованные обыкновённой жадностью, способны спровоцировать непредсказуемые последствия и поставить под сомнение существование государства и саму целостность страны.

История человечества знает примеры, когда элитные группировки, напрягшись перед опасностью, или почуяв крупный куш, решаются на отличные от своего обычного стиля действия – и сразу первым делом начинают травить народ, а заканчивается, иногда через много месяцев, неизбежным призывом к уцелевшим сплотиться вокруг себя любимых.

Независимый профсоюз горняков России кровно заинтересован в процветании, а не в разрушении страны, в лучшей жизни для людей. Члены НПГ России обладают достаточным опытом, как работы в опасных условиях, так и борьбы за права и интересы рабочих, бывали в ситуациях, когда энергию трудящихся использовали для достижения узко корыстных целей различные группировки, и сейчас имеют все основания заявить, что такая опасность реально существует.

VIII Съезд Независимого профсоюза горняков России считает, что такой общественной неполитической организации как наш Профсоюз, объединяющей самоорганизовавшихся граждан, имеющих различные политические взгляды, не стоит отдавать предпочтения той или иной кандидатуре на пост Президента России – граждане страны достаточно разумны, чтобы самостоятельно и осознанно сделать выбор на предстоящих выборах Президента.

VIII Съезд Независимого профсоюза горняков России предлагает политическому деятелю, который будет избран Президентом России, учесть мнение и позицию НПГ России, начать широкое публичное обсуждение моделей развития страны и перехода к такому общественно-экономическому устройству страны, который устроит большинство граждан России.

Независимый профсоюз горняков России готов к такому обсуждению и участию в строительстве такого государства.

